VIVRE ENSEMBLE

Lalizolle, la commune aux 3 villages



Bulletin municipal n°11 Juillet 2025

Sommaire

3	Le mot du Maire
4	Zoom sur
5	Les finances
8	Travaux de remise en état
11	Réalisations et projets communaux
14	La vie communale
16	La vie scolaire
19	La vie associative
21	Vu dans la presse
23	L'association Viva Sioule Centre Social
24	Le SICTOM Sud Allier
25	État civil / Dates à retenir
26	Infos pratiques

Mairie de Lalizolle

1 Place de la Liberté – 03450 LALIZOLLE 04.70.90.42.05 – www.lalizolle.fr

? Commune de Lalizolle

Date de parution: Juillet 2025

Directeur de la publication: Maurice DESCHAMPS

Impression:

Mairie de Lalizolle

Photos de couverture :

Le street-art s'invite à Lalizolle!

Le mot du Maire



Chers concitoyens,

À l'heure du premier bilan et de l'élaboration des derniers projets, il faut reconnaître que le mandat 2020 – 2026 n'aura ressemblé à aucun autre!

Il a commencé avec la crise du Covid-19 et s'achève dans un climat d'instabilité nationale depuis la dissolution et une situation financière grave que nos dirigeants ont du mal à enrayer.

En ce qui nous concerne, je souhaite que, malgré ce contexte, la commune poursuive ses efforts pour continuer à bien vivre ensemble, à améliorer notre cadre de vie et à investir dans **l'int**érêt de tous.

Jamais il n'y a eu autant de monde à la cérémonie des vœux. Jamais il n'y a eu autant de couverts servis au repas des aînés : presque 100, un record!

Le 13 avril dernier, Patrick Fradin, animateur renommé écrivait sur ses réseaux : « Superbe journée à Lalizolle pour le repas des aînés sous le soleil ! Une ambiance magique, une décoration splendide et des sourires ! Un grand bravo à L'Épicurien pour ce délicieux repas qui a régalé tout le monde. Merci infiniment à toute l'équipe municipale pour son accueil chaleureux, et à monsieur le Maire pour sa confiance. Une journée placée sous le signe de la convivialité, de la musique et de la bonne humeur!»

C'est dans le prolongement de cet état d'esprit que nous avons eu l'idée d'embellir et de donner des couleurs à notre bourg. En effet, en plus de la statue déjà installée sur le parvis de la mairie, le street-art est venu apporter davantage de culture moderne au village. Les différentes fresques qui ont été créées par un couple d'artistes talentueux, ont d'ailleurs fait l'unanimité, de même que le fleurissement que nous avons crée à l'entrée de la mairie.

Parallèlement, nos investissements se poursuivent et permettront, en fin de mandat, d'avoir entièrement achevé la restauration de tous nos bâtiments publics et de toutes nos infrastructures dont notre réseau de voirie. Des investissements considérables ont ainsi été réalisés, en même temps qu'un rétablissement spectaculaire de nos finances communales.

Il nous reste encore à trouver les solutions les plus adaptées pour assurer la pérennité de notre école et son meilleur avenir possible avec l'appui de l'Inspection d'Académie.

Il nous reste aussi à poursuivre le vaste chantier de la rénovation énergétique de nos logements anciens.

Peut-être sera-t-il temps, enfin, de se projeter sur la création d'un lotissement dans le cadre de l'ouverture de la mine de lithium à Echassières et des emplois qui vont en découler.

Je voudrais terminer ce mot en réservant un accueil particulièrement amical et chaleureux à Mmes Rey et Amigas, gérantes du Salon des Crins, **ainsi qu'**à M. Grangier et Mme Willommet, nouveaux propriétaires du Camping des Papillons.

Maurice Deschamps.

Zoom sur...

Alexandra REY et Cécile AMIGAS



Odile ayant préféré mettre définitivement un terme à son activité de maroquinerie, elle a laissé place, depuis mars dernier au « Salon des Crins ».

Ce nouveau lieu, situé dans les anciens locaux de **l'épicerie,** accueille désormais deux activités dans deux espaces distincts. Tout d'abord, en rentrant, se trouve l'atelier de Miss Lemon, tapissière d'ameublement, qui redonnera vie à vos chaises et à vos fauteuils. A l'arrière, dans un espace plus intimiste, est présente Ko(r)koro alias Alexandra

Rey, coiffeuse et masseuse. Voici une petite présentation de ces deux compères.

Cécile Amigas, alias l'Atelier de Miss Lemon, est issue d'une formation artistique, avec un master aux Beau Arts de Toulouse. Durant ses études, elle découvre, grâce à l'histoire de l'art et le design, la tapisserie d'ameublement. En 2020, elle opère une reconversion professionnelle et obtient le titre d'artisan tapissier garnisseur au lycée Marie Laurencin à Riom. En 2025, elle pose ses valises de tapissière d'ameublement au « Salon des Crins » où elle réalise à la fois des créations en boutique et de la réfection pour les particuliers.

Ce qui l'a séduit dans le meuble c'est qu'il constitue un marqueur physique de l'histoire de France et de ses régions. Chaque style à sa raison d'être et permet d'éclairer les péripéties artistiques, politiques et sociales de notre pays. De plus, le lien intime qui lie le client et son objet donne une dimension humaine à son travail.

Installée en Auvergne depuis bientôt 10 ans, Alexandra alias Ko(r)koro possède, quant à elle, plusieurs disciplines à son arc pour prendre soin des personnes dans leur entièreté.

Grace à un diplôme en coiffure obtenu dans une école l'Oréal et ses expériences diverses, elle propose des prestations qui s'adaptent à la personnalité de chacun, que vous soyez plus classique ou original. Portée par l'envie d'intégration de tous, elle obtient récemment un diplôme en sociocoiffure lui permettant d'appliquer ses compétences dans le milieu médical et médico-social afin de prendre soin des personnes en situation de fragilité prolongée ou temporaire.

Elle obtient également en 2022, après 4 ans de formation, un diplôme de spécialiste en Shiatsu, pratique de massage d'origine japonaise qui vise à l'entretien du bien-être corporel et psychique.

Les horaires d'ouverture étant flexibles, nous vous invitons à prendre directement rendez-vous avec la personne que vous voulez rencontrer.

Atelier de Miss Lemon : 06.86.31.50.70, Ko(r)koro coiffure et massage : 06.31.19.66.73

Nous souhaitons, à ces deux nouvelles commerçantes, la bienvenue sur notre commune!

Les finances

Des investissements toujours significatifs avec des subventions encore acceptables et, comme chaque année, entièrement autofinancés.

Projets	Coût HT	Subventions	Autofinancement
Siège de bureau du secrétariat	500€	-	500€
Climatiseur de la cantine	500€	-	500€
Panneaux de signalisation	750 €	-	750 €
Mise en peinture galvanisée des portails du cimetière	4 167 €	-	4 167 €
Mise en sécurité des cloches de l'église	5 350 €	2 500 €	2 850 €
Assainissement autonome de la mairie	6 667 €	1 420 €	5 247 €
Street-art et décoration de l'entrée de la salle des fêtes	10 249 €	1 930 €	8 319 €
Achat de deux tondeuses neuves	7 750 €	2 500 €	5 250 €
Travaux de voirie	19 925 €	10 977 €	8 948 €
Aménagement parking de la salle des fêtes	3 630 €	1 420 €	2 210 €
Réfection de la salle des fêtes (suite et fin)	69 425 €	61 368 €	8 057 €
Total	128 913 €	82 115 €	46 798 €

- dont subventions de l'Etat : 30 684 €

- dont subventions du Département : 28 511 $\pmb{\epsilon}$

- dont subventions de la Région : 13 150 €

- dont subventions de la Communauté de Communes : 9 270 €

- dont subventions de la ENEDIS - SDE : 500 €

Total des subventions : 82 115 €

NB : un reliquat de subvention de 1 290 € pour la pose du système de vidéo surveillance en 2024 est espéré pour cet exercice.



MARC JUJAN
Gérant
06 32 97 75 36
marc.jujan@nexeau.fr

15 RUE DU STADE 03450 LALIZOLLE

NEXEAU LALIZOLLE Membre du résegu NEXEAU



stude an bord de la fortif de Colettes qui donne sor le Val il Soule

www.lacroixdesbois.fr info@lacroixdesbois.fr +33470904155

Lieu-dit La Croix des Bois 03450 Lalizolle France Jozef Bontjes & Sumara Lalisang

Ouvert tous les jours - midi et soir - sauf le mercredi et dimanche soir

BUDGET COMMUNAL

Dépenses de fonctionnement

Libellé	Budget
Charges à caractère général	171 910
Charges de personnel	168 784
Atténuations de produits	25 618
Autres charges de gestion courante	50 962
Charges financières	198
Dotations aux amortissements	412
Total des dépenses réelles de fonctionnement	417 884
Virement à la section d'investissement	117 687
Opé. d'ordre de transfert entre sections	19 759
Total des dépenses d'ordre de fonctionnement	137 446
TOTAL DES DEPENSES DE FONCTIONNEMENT	555 330

Recettes de fonctionnement

Libellé	Budget
Atténuations de charges	16 700
Produits des services, domaines et ventes	19 490
Impôts et taxes	242 327
Dotations et participations	123 692
Autres produits de gestion courante	85 500
Produits financiers et spécifiques	304
Partie de l'excédent de fonctionnement 2024 reporté	67 317
TOTAL DES RECETTES DE FONCTIONNEMENT	555 330

Dépenses d'investissement

Libellé	Budget	
Immobilisations corporelles	156 090	
Emprunts et dettes assimilées	4 418	
Total des dépenses réelles d'investissement	160 508	
Fonds mis en réserve ou fonds de roulement	390 686	
TOTAL DES DEPENSES D'INVESTISSEMENT	551 194	

Recettes d'investissement

Libellé	Budget
Subventions d'investissement	83 405
Fonds de compensation de la TVA	55 627
Produit des cessions d'immobilisation	1 300
Dépôts et cautionnements reçus	900
Excédent de fonctionnement et d'investissement 2024 reporté	272 516
Total des recettes réelles d'investissement	413 748
Virement de la section de fonctionnement	117 687
Opé. d'ordre de transfert entre sections et patrimoniales	19 759
Total des recettes d'ordre d'investissement	137 446
TOTAL DES RECETTES D'INVESTISSEMENT	551 194

BUDGET COMMERCES

Dépenses de fonctionnement

Libellé	Budget
Charges à caractère général	2 020
Dotations diverses	626
Virement à la section d'investissement	5 179
TOTAL DES DEPENSES DE FONCTIONNEMENT	7 825

Recettes de fonctionnement

Libellé	Budget
Revenu des immeubles	4 950
Excédent de fonctionnement 2024 reporté	2 875
TOTAL DES RECETTES DE FONCTIONNEMENT	7 825

Dépenses d'investissement

Libellé	Budget
Déficit d'investissement 2024 reporté	303
Dépôts et cautionnements reçus	300
Fonds mis en réserve	5 179
TOTAL DES DEPENSES D'INVESTISSEMENT	5 782

Recettes d'investissement

Libellé	Budget
Excédent de fonctionnement 2024 reporté	303
Dépôts et cautionnements reçus	300
Virement de la section de fonctionnement	5 179
TOTAL DES RECETTES D'INVESTISSEMENT	5 782





STEFANOU michel plasticien sculpteur

artofpaleo@yahoo.fr artofpaleo.fr 0667933622

Travaux de remise en état

Comme chaque année au printemps, un certain nombre de petits travaux visant à remettre en état plusieurs sites ont été réalisés, pour l'essentiel, par l'employé communal.

Bordures de trottoirs

Afin de donner une apparence de propreté et d'améliorer l'écoulement des eaux, tous les joints entre les bordures de trottoirs et les routes ont été minutieusement nettoyés.



Chemin de la Scierie

Suite à des problèmes d'humidité dans la maison située au coin du chemin, des autobloquants ainsi que des gravillons ont été disposés pour éviter les infiltrations d'eau.

Chemin des Ronzières

Les buses enterrées sous **l'entrée du Chemin des Ronzières** ont été débouchées et le regard reconstruit.

Rue du Moulin

Suite à **l'écrasement** du regard existant côté gauche de la rue, en descendant, celui-ci a été curé et une grille renforcée a été posée.

Place de l'Eglise

Depuis déjà longtemps, le regard des eaux pluviales situé à proximité des toilettes publiques avait été condamné. La butée en ciment a été restaurée et une grosse grille a été posée. De plus, afin d'éviter d'être endommagé par le passage de camions, un arceau de protection a été installé.

Parvis de l'église

Les joints entre les pavés et l'ensemble de la croix ont été nettoyés au karsher avec beaucoup de précaution.

Appartement de la mairie

Le petit portail d'accès à la cour a été repeint, de même que la porte d'entrée du logement du 3 Place de la Liberté. Les escaliers ont été quant à eux nettoyés.

L'extérieur arrière de l'appartement et la cour sont maintenant beaucoup plus attrayants.

Modification de la limite d'agglomération



A la demande d'une habitante de Ranciat, à la sortie du bourg en direction du Mercurol, la responsable de l'UTT de St Pouçain s'est rendue sur place pour trouver des solutions visant à améliorer la sécurité et les vitesses pratiquées au droit de sa propriété.

Il lui a alors semblé pertinent de déplacer le panneau d'agglomération de quelques dizaines de mètres, jusqu'au panneau indiquant la limitation de vitesse à 70 km/h, et de décaler cette dernière après le virage.

Cette mesure permettant d'englober le bâti existant dans l'agglomération et de faire ralentir les usagers à l'entrée du village a donc été instaurée par arrêté municipal en date du 31 janvier dernier.

Ce sont ensuite les services du CTER de Vicq qui se sont chargés de déplacer les différents panneaux.

Cimetière

Toutes les dernières plaques de fibrociment constituant les murs de la partie Nord du cimetière ont été décapées, là aussi, au karsher, de même que la grande croix.

De plus, tous les restants de lierre accrochés au vieux mur du bas ont été arrachés. Le

cimetière peut être maintenant considéré en parfait état d'entretien.

Etang de Duème

Suite à la forte pluviométrie de 2024 qui a entraîné la résurgence de plusieurs sources, la berge d'accès à l'étang est devenue impraticable.

En conséquence, l'entreprise Faure a été sollicitée pour assainir l'excès d'humidité.



A noter, par ailleurs, que quelques nénuphars ont été plantés en queue d'étang pour agrémenter cet espace déjà bien agréable.

Place de la Liberté

Comme souvent chaque année, suite à des jeux intempestifs de quelques enfants, les mécanismes de la fontaine ont été déteriorés et ont du être réparés minutieusement.



Parvis de la mairie

Afin d'améliorer l'esthétique de la magnifique statue d'art contemporain installée devant la mairie, Gérard Colas a fabriqué et disposé à son pied un socle en acier qui a été ensuite rempli de cailloux blancs. Qu'il en soit là encore remercié!

Des fleurs sont également venues égayer cet espace qui manquait de couleurs. On y trouve désormais un laurier rose, un bougainvillier, un plumbago et de flamboyants géraniums.



SERVICE A LA PERSONNE

- Entretien du logement
- Repassage
- Aide aux repas
- Préparation des repas
- Courses







Réalisations et projets communaux

Signalétique à l'école



De la pose de panneaux d'information s'est avérée nécessaire à l'école.

Un premier, demandant aux personnes venant déposer ou chercher les élèves de ne pas fumer devant l'établissement, ainsi que sur les aires de jeux, dans le but de préserver un environnement sain et de montrer le bon exemple à la jeune génération.

Cette restriction a été instaurée par un arrêté municipal en date du 24 octobre 2024 ; elle **est finalement devenue valable sur l'ensemble du territoire** national le 1^{er} juillet dernier.

Le second rappelle que l'accès au groupe scolaire est interdit à toute personne étrangère à l'établissement. En effet, que ce soit en dehors ou pendant le temps scolaire, les portails sont fermés et seules les personnes détentrices d'une clé peuvent y entrer. Les autres sont tenus de sonner et d'attendre que quelqu'un viennent leur ouvrir. Ainsi, pour des raisons de sécurité et de respect, les murs ne doivent pas être escaladés.

Remplacement du système de chauffage du local commercial

C'est au moment de vouloir rallumer le chauffage, cet hiver, dans l'ancien local de l'épicerie, que la gérante a constaté que le système en place ne fonctionnait plus.

Ainsi, après avoir exploré différentes pistes et demandé plusieurs devis, il a finalement été convenu d'acheter et de poser trois radiateurs électriques basse consommation.

Street art

Inspirée par la réalisation d'une commune voisine, la municipalité a décidé de prendre contact avec l'artiste Freisa pour embellir, à son tour, l'ancienne bascule située sur la Place de la Tauille, en montant à la Bosse.



On y retrouve des symboles forts de la commune : le château du Duc de Morny, le milan royal et les chevaux que l'on peut apercevoir dans les prés.

Puis, de fil en aiguille, le virus du street-art s'est propagé dans le reste du bourg : impossible de résister à l'envie de décorer les toilettes publiques sur le thème du sous-bois pour peaufiner l'embellissement de la Place de l'Eglise. De même, grâce à une participation financière d'ENEDIS, le poste électrique situé au carrefour de la Route de Chouvigny a pu se refaire une beauté!

Freisa reviendra dans le courant du second semestre pour d'autres interventions, notamment sur le poste qui se trouve à côté des toilettes publiques.



Achat de nouvelles tondeuses

Les tondeuses commençant à montrer quelques signes de faiblesse et demandant de plus en plus de réparations, le remplacement de ces **machines s'est** avéré indispensable.

En effet, après avoir acheté, l'an dernier, un nouveau tracteur et un gyrobroyeur neuf, la commune a complété son parc de matériel par l'achat de deux tondeuses neuves pour un prix TTC de

9 300 € duquel il faut déduire une reprise de 1 300 €.

Mise en sécurité du clocher de l'église

Après des années de report, la municipalité a profité **d'un programme d'investissement**s plus léger que les précédents exercices pour faire réaliser des travaux incontournables dans le **clocher de l'église.**

La première intervention consistait à remplacer les battants pour limiter l'usure des cloches et la seconde à mettre en sécurité le système électrique en remplaçant le coffret ainsi que les lignes moteurs.

Achat et installation d'un pack cybersécurité

Face **au risque de plus en plus fort d'**attaques informatiques, même au sein de nos petites structures, la commune a choisi de se prémunir de toute menace en faisant l'**acquisition**, par le biais de la société Priism, **d'un** système renforçant la sécurité du PC de la mairie.

Ce pack contient un gestionnaire de mots de passe, un antivirus ultra performant et une sauvegarde journalière à distance.

Colonne à verres

Avec la mise en place de l'optimisation des collectes, le SICTOM Sud Allier a proposé aux communes qui s'estimaient sous dotées de poser des colonnes à verres supplémentaires.



Une demande a alors été faite pour le hameau de Chalouze et celle-ci a été reçue favorablement, après une visite sur place avec une représentante du syndicat.

La colonne a pu être installée début juin au carrefour du Chemin du Vieux Chalouze, évitant désormais aux habitants de ce village **d'aller jusqu'au bour**g pour déposer leurs verres.

Achat d'un climatiseur

La cantine scolaire est particulièrement exposée au soleil et par conséquent aux fortes chaleurs de plus en plus fréquentes.

La configuration des lieux ne permettant pas de pouvoir faire des courants d'air, l'air ambiant devient alors parfois insoutenable aussi bien pour les enfants que pour le personnel.

L'achat d'un petit climatiseur mobile pour rafraîchir ponctuellement la salle de restauration s'est donc montré plus que nécessaire pour le bien-être de tous en période de canicule.



Travaux de voirie

Dans le prolongement des programmes conséquents engagés depuis 2014 pour restaurer le réseau de voirie, il a été décidé d'achever le programme de réhabilitation des chemins sur l'ensemble du territoire communal.

Cette année, c'est le Chemin des Mas à Boënat d'une longueur de 605 ml qui a été réalisé courant mai par l'entreprise Colas de façon très soignée, à l'identique des années précédentes.

Travaux de réfection de la salle des fêtes

Après une mise en route laborieuse, les travaux ont démarré en mars et sont maintenant en voie d'achèvement.

Les lots maçonnerie et nettoyage sont complètement terminés, de même que le lot électricité. Concernant le lot façades, il reste encore quelques retouches à réaliser suite aux impacts de grêle de l'orage du 25 juin dernier. Quant aux peintures intérieures, elles sont en train d'être achevées et la décoration du sas pourra ensuite être confiée à Freisa.

Au cours de l'été, il conviendra d'aménager les espaces extérieurs en remettant à neuf la voie goudronnée traversante et en stabilisant les parkings par terrassement et rechargement.

La vie communale

Cérémonie des vœux à la population



Pour la nouvelle année, le Maire, entouré de ses conseillers et d'un Vice-président de la Communauté de Communes, a présenté ses vœux le 12 janvier dernier à la salle des fêtes.

L'occasion de rappeler l'importance des communes pour leurs citoyens et de remercier ceux qui les font vivre : agents, enseignants,

associations, commerçants, entrepreneurs...

Après avoir passé en revu les projets de l'année écoulée, il a exposé le programme de l'année à venir, sans oublier de faire un petit clin d'œil à ceux qui auront marqué 2025 : notre centenaire, Mme Lapendrie, et l'association Pays de Lisolle pour la fin de son activité.

Gérard Laplanche, Vice-président de l'intercommunalité, puis Céline Kahane, Présidente du Comité des Fêtes ont pris, chacun à leur tour, la parole pour ensuite laisser place au vin d'honneur.

Repas agents - élus

Élus et agents se sont donnés rendez-vous le soir du 17 janvier pour partager un repas à **l'Épicurien. Ce moment privilégié et convivial** permet, chaque année, **d'échanger et de se** découvrir dans un autre contexte mais aussi de remercier chacun pour son engagement.

Repas des aînés

Les plus de 60 ans ont été nombreux, cette année, à répondre à l'invitation du traditionnel repas des aînés puisque 90 personnes étaient présentes à la salle des fêtes le 13 avril dernier.

Après avoir appréciés les plats concoctés et servis par l'Épicurien, un concours de chants



et de danses a été organisé pour favoriser la digestion **et éviter d'**éventuels assoupissements... Les candidats se sont alors donnés sans relâche pour remporter la compétition et repartir avec un bon d'achat des Trois Petits Cochons!

Quant aux personnes qui n'ont pu se déplacer, elles se sont vu remettre un magnifique panier garni confectionné par le magasin de producteurs locaux d'Ebreuil.

Passage de la Ronde du bassin Sioule Limagne



Après le Tour de France en 2023, le Critérium du Dauphiné en 2024, ce sont cette année les amateurs de la Ronde du bassin Sioule Limagne qui ont traversé la commune le 3 mai dernier.

Organisée par l'association Gannat Sports Events, cette course cycliste fédérale U19 a, pour sa première étape, pris son départ de St Germain de Salles et rejoint Gannat en passant pour la première fois par Lalizolle.

La municipalité a souhaité soutenir l'organisation de cette manifestation en attribuant une aide à l'association et en mettant des bénévoles à sa disposition le jour de la course pour sécuriser les intersections.

Quelques spectateurs étaient également présents sur le parcours pour encourager les

futurs champions. Cette course amateur a en effet régalé les puristes de la Petite Reine.

Cérémonie du 8 mai

Les fidèles étaient présents en nombre pour commémorer la mémoire des soldats morts pour la France lors de la cérémonie du 8 mai.

Après les discours et les traditionnels dépôts de gerbes, l'assistance a pu se retrouver à la cantine pour partager le verre de l'amitié.







Tourret christophe Plâtrerie, peinture Isolation Revêtements de sol 17, foubourg de ronçiet 03450 LALIZOLLE

La vie scolaire

La classe maternelle

Une nouvelle année commence et les maternelles continuent leurs belles aventures pédagogiques. Des apprentissages variés permettent à nos écoliers de découvrir le monde qui les entoure de façon ludique, sportive, scientifique... et parfois même en s'amusant!



Chaque matin, le maître propose des activités éducatives aux enfants après leurs rituels et leur séance de sport.

Au programme : l'apprentissage des chiffres et leur remise en ordre. Cette activité a progressivement évolué pour devenir un « jeu » consistant à savoir compter puis retrouver le nombre d'objets que le maître montre puis cache en partie.

L'initiation au langage est également de mise avec des exercices

comme : « avec quoi ce mot rime-il » ou « comment le syllaber ».

En fin de semaine, un moment plus calme est proposé avec la lecture d'une histoire puis **l'étude de celle**-ci afin de voir comment les enfants l'ont comprise et les conclusions qu'ils en tirent.

Avec l'arrivée du printemps, les enfants ont planté des lentilles et du blé. Chaque jour ils ont pu observer l'évolution des plantations : apparition des premières racines, croissance des tiges, formation des petites feuilles vertes...

Nos petits scientifiques en herbe ont illustré leurs observations et étaient impatients chaque jour de voir quels seraient les changements notables! Cette activité leur a permis d'en apprendre plus sur le cycle de la vie des plantes, et de développer leur sens de l'observation.





Pour continuer sur les découvertes que nous offre la nature, les élèves ont étudié nos amis les insectes ! Grâce à des « boîtes à bêtes » mises à leur disposition, nos petits chercheurs ont pu observer de près et avec beaucoup d'enthousiasme différents insectes trouvés dans la cour.

Munis de leurs boîtes-loupes, ils ont contemplé avec admiration et minutie antennes, pattes articulées, ailes, et bien plus encore. Dans la classe, un tableau des différents insectes que l'on trouve près de chez nous est affiché afin qu'ils puissent en prendre facilement connaissance et voir de plus près ces petites bêtes qui nous entourent.

C'est aussi avec beaucoup de chance que les élèves ont pu observer un capricorne des chênes trouvé dans le jardin de l'un de nos loulous : un coléoptère impressionnant par sa taille et ses longues antennes.

Toutes ces analyses ont permis aux enfants d'aiguiser leur regard scientifique, le respect des petits êtres vivants qui nous entourent et surtout, l'émerveillement devant les belles créations de la nature!





Autre thème scientifique abordé : l'électricité ! Les élèves ont pu tester l'activité de celle-ci en créant des circuits simples à l'aide de batteries, câbles, interrupteurs, moteurs à hélices et ampoules. Ils ont donc expérimenté le fonctionnement de ces circuits électriques en s'amusant avec les branchements afin de trouver comment mettre en marche le moteur ou l'ampoule.

Ils ont également testé divers objets afin de déterminer s'ils étaient conducteurs ou non. Une activité permettant de découvrir les bases de l'électricité tout en s'amusant, mais toujours de façon sécurisée!

Parmi les nombreuses activités sportives de l'année, les enfants ont appris à coopérer et à se dépasser en pratiquant la course en relais! Un exercice pas toujours facile à comprendre et à mettre en place, surtout pour les plus petits, mais qui a porté ses fruits au fil des séances. Une activité parfaite pour renforcer l'esprit **d'équipe** et la motricité!



Pour clôturer cette année scolaire, les élèves ont eu la chance de partir en sortie scolaire à Vulcania, après avoir appris quelques notions sur les volcans et leur fonctionnement. Sur place, ils ont mené des expériences scientifiques sur les différents types d'éruptions, observé les différentes formes de volcans, participé à des attractions animées ainsi qu'interagit avec des maquettes.









Ils sont revenus enchantés, la tête pleine de nouvelles connaissances et le cœur rempli de souvenirs joyeux partagés avec leurs camarades.

A présent, il ne reste plus qu'à leur souhaiter de très belles vacances d'été, riches en expériences, en découvertes et en aventures... sans oublier un peu de repos tout de même !

A bientôt les petits loulous!

L'accueil périscolaire

Comme chaque année, les enfants de l'accueil périscolaire prennent plaisir à se retrouver matin et soir pour passer un moment ensemble.

Les activités sont libres : on joue à des jeux de société, à des jeux sportifs et à des jeux de rôles. Nous aimons bien aussi les bricolages.

Nous avions envie de faire des bonhommes de neige mais il n'y avait pas de neige alors nous les avons réalisés avec de l'argile!



Nous avons créé des magnets pour décorer la table du repas des aînés. Ils ont pu ensuite les mettre sur leurs réfrigérateurs.



Et aussi, nous nous sommes déguisés pour Mardi Gras!







La vie associative

Quelques lignes d'histoire locale, par l'ancienne association Pays de Lisolle

« PHOTOS DE CLASSE »



Au fil de ses 20 années d'activité, l'association « Pays de Lisolle » a collecté de très nombreux documents concernant notre « Pays », ainsi de nombreuses « photos de classe » des écoles de Boënat et Lalizolle ont été retrouvées, partiellement identifiées et sauvegardées dans deux classeurs. Environ 25 photos pour chaque école, faites entre 1895 et 1977. Voici 2 photos de groupe des écoles de Boënat et Lalizolle en 1958.



Les élèves sont photographiés sur les marches en granit rose des Colettes installées lors de la **transformation du bâtiment d'habitation de la** Ferme du Duc de Morny en école de hameau en 1882.

Les élèves sont devant l'école construite sur l'emplacement de l'ancienne école démolie début

des années trente. On remarque la belle décoration de pierre en granit de Chouvigny.

Les 2 classeurs contenant toutes les photos collectées peuvent être consultées en mairie.

Comité des Fêtes

Face à l'insertitude de la disponibilité de la salle polyvalente, le Comité des Fêtes n'a malheureusement pu réserver suffisamment à l'avance la troupe de théâtre de Bellenaves pour proposer cette année une nouvelle pièce.



En revanche, le succès était bien au rendez-vous pour le repas dansant du 25 janvier : les participants ont en effet pu déguster les délicieux burgers artisanaux confectionnés par le GAEC des Gorges de la Sioule. L'animation était, quant à elle, assurée par Max'Events!

Le mois suivant, les amateurs de loto sont venus nombreux pour tenter de remporter un des très beaux lots grâce à leurs numéros fétiches : aspirateur dernier cri, montre connectée, ou encore bons d'achat,... il y en avait pour tous

les goûts! Quant à ceux repartis bredouille, ils auront au moins eu la chance de passer un moment convivial.

L'équipe du Comité des Fêtes s'octroie quelques mois de pause et donne rendez-vous, à toute personne intéressée par la vie de notre village, le 2 septembre à 19 h au 1^{er} étage de la mairie pour l'Assemblée Générale.



Plus d'informations au 06.85.18.33.13 ou sur la page Facebook « Comité des Fêtes de Lalizolle ».

L'Allier du Ciel



L'AN II des rencontres Passion-Lune **s'est tenu** à Lalizolle durant le week-end de la Pentecôte.

Cette commune est de fait devenue une marque. La météo ne nous a guère épargné mais les participants attendaient beaucoup des conférences et le programme était bien fourni.

Quelques astronomes professionnels ont fait le déplacement pour notre plus grand bonheur. D'autres voix nous ont captivés et les sélénistes d'aujourd'hui ont déjà réservé pour l'édition 2027.

Bien manger reste important mais diffuser la culture culinaire française demeure un objectif

; les quatre nationalités présentes nous ont décerné des étoiles... A la grande joie de leurs papilles!

C'est avec plaisir que nous avons également accueilli quelques Lalizollois qui souhaitaient découvrir, via la Lune, les trésors de notre ciel nocturne parmi les plus beaux de France, ce que les bourbonnais ignorent : nul n'est prophète en son pays!



Vu dans la presse

La Montagne du 24 janvier

LALIZOLLE

Les projets 2025 présentés lors de la cérémonie des vœux

Entouré de son conseil municipal et en présence de Gérard Laplanche, vice-président de la Communauté de communes Saint-Pourcain-Sioule Limagne, Maurice Deschamps, maire de la commune, a présenté ses vœux aux habitants et en mettant à l'honneur les conseillers municipaux, les employés municipaux, les enseignants, les commerçants et entreprises, qui participent chacun dans leur rôle au dynamisme de la commune.

En 2024, des investissements importants ont été réalisés : achat d'un tracteur, d'un gyrobroyeur ; la rénovation énergétique de trois logements à l'ancienne école de Boënat ; la restauration extérieure du presbytère avec l'association Galatée ; la restauration du chemin du Gros-Boënat pour la partie qui rejoint la RD 998.

Pour l'année 2025, le projet central sera la réfection de la salle des fêtes, projet retardé, mais dont les travaux vont commencer prochainement; la réalisation de l'assainissement des eaux usées à la mairie; la mise en sécurité du coffret électrique du clocher de l'église; le remplacement d'un battant d'une cloche; la restauration du chemin du Mas à Boënat et le remplacement de deux tondeuses.

La commune est engagée dans l'installation d'un microparc photovoltaïque d'une surface de 2 ha 40, route de Sussat.

À la suite, Maurice Deschamps souligne l'élan démographique de la commune au cours de l'année 2024, avec l'arrivée de neuf familles dont deux avec quatre enfants, soit seize nouveaux habitants signe d'une commune, où il fait bon vivre.

Il fait part de l'arrivée d'une maroquinière dans les locaux de l'épicerie, la location des neuf logements et la bonne gestion du gîte assurent une gestion saine des finances, avec une diminution conséquente de la dette.

Il rend hommage à l'association du Pays de Lisolle, qui a arrêté ses activités pour l'œuvre accomplie pour la sauvegarde du patrimoine.

Démographie 2024 : 3 décès, 2 naissances.

LALIZOLLE

Deux artistes ont donné des couleurs

Désormais Lalizolle est une commune haute en couleur. Sur trois lieux stratégiques, les deux entrées principales et le centre bourg, les visiteurs et habitants peuvent admirer de magnifiques fresques colorées.

La bascule publique, quand on arrive de la Bosse, les toilettes publiques, au centre du village, et le coffret Énedis, sur la route d'Ébreuil se sont parés de splendides dessins et motifs colorés issus de l'art urbain.

Ils ont été réalisés par deux artistes de la région. Guti, artiste peintre et sculpteur contemporain



FRESQUES. Guti et Fresia, les deux artistes, ici en compagnie du maire Maurice Deschamps, ont présenté la fresque des toilettes publiques.

qui s'exprime dans le graff urbain, manie avec virtuosité la bombe aérosol, et sa compagne Fresia, artiste peintre qui mixe différents styles, techniques et matériaux.

Ces deux artistes ont

donné libre cours à leur imagination tout en respectant des clins d'œil à l'environnement et au passé de Lalizolle : le Duc de Morny et son château, l'élevage de chevaux, la nature, les animaux.

Ces trois réalisations reflètent magnifiquement la vie à Lalizolle, soulignées par la finesse du trait et la technicité des deux artistes.

La fresque de la bascule publique et celle des toilettes publiques ont été financées entièrement par la commune, celle du coffret Énedis a été subventionnée par cette entrepri-



Ouverture de l'Épicerie de l'Épicurien

L'Épicurien, c'est votre nouvelle épicerie de proximité, pleine de bons produits, de saveurs locales.

Dépôt de pain et viennoiseries
En direct de la boulangerie de Saint-Bonnet-de-Rochefort

Découvrez notre vitrine traiteur : Plats cuisinés maison, Salades composées fraiches Pâtisseries salées & sucrées

Des produits savoureux, faits avec soin, pour vous régaler au quotidien que ce soit pour une pause déjeuner, un repas à emporter, ou une petite gourmandise

pour tous renseignement ou réservation de pain 04 70 99 35 93



L'association Viva Sioule Centre Social

Des festivités pour VIVA Sioule Centre Social!



À l'occasion des festivités marquant les 50 ans du Centre Social, l'association VIVA Sioule a prévu d'organiser plusieurs fêtes pour mettre en valeur son territoire d'intervention, les différents volets des activités et services proposés, mais aussi pour montrer l'évolution du Centre Social durant ses 50 années d'existence.

Pour la quatrième fête, Lalizolle a été le point de départ d'une matinée active. VIVA la rando proposait trois marches, dont

une de 5 km, une de 10 km et une de 16 km, ainsi qu'un parcours VTT de 24 km. Une quarantaine de participants ont bravé les températures estivales et étaient au départ dès 8 heures du matin. Venant de 13 communes différentes, ils ont tous été sous le charme du paysage et surtout des chemins à l'ombre, dans les bois, autour de Lalizolle!

Nous tenons encore une fois à remercier la mairie de Lalizolle de nous avoir mis à disposition la cuisine de la salle des fêtes. Il était bien nécessaire d'avoir accès aux frigos pour garder tout le monde au frais! Nous vous donnons rendez-vous à Ebreuil le 4 octobre pour le bouquet final et La Grande Fête d'Anniversaire!

Une année de Parenthèse à Lalizolle!

Nous avons un petit groupe de parents très dynamique qui participe à nos ateliers « Parenthèse » du mardi soir, une fois par mois à Lalizolle. Cette année, nous nous sommes relaxés avec un atelier d'art thérapie, nous avons cuisiné des cookies, nous avons appris à dessiner et nous avons fabriqué des décorations de Pâques! Mais qu'est-ce que les ateliers « Parenthèses » ? Il s'agit d'ateliers au cours desquels parents et enfants se réunissent autour d'une activité commune. Et qu'y fait-on ?

On prend un thé, un café, un verre d'eau, un goûter, et avec ça, on papote !!! On papote de notre parentalité, de ce qui nous tracasse, de la manière dont on fait les choses et des raisons pour lesquelles nous agissons ainsi. C'est vraiment chouette de partager ces expériences dans un cadre bienveillant et sans jugement.

Les ateliers font une pause l'été et reprennent en septembre. Alors si vous avez envie de partager cette expérience, suivez-nous sur les réseaux sociaux : vous y trouverez les dates prochainement. N'oubliez pas, c'est gratuit, sans inscription et ouvert à partir de 16 h 30 le mardi après l'école.



Pour plus d'informations, appelez Véronique, votre référente famille à VIVA Sioule, au 06 38 11 97 65.





Le SICTOM Sud Allier





État civil

DÉCÈS

Petrus BLOEMENDAAL 23 janvier 2025

Dates à retenir

Lundi 14 juillet : fête nationale

restauration à partir de 18 h 30, Camping des Papillons

feu d'artifice à 22 h, Stade Charles Villeneuve

Samedi 19 juillet : concert de musique indienne « Echos du Cœur »

à partir de 17 h, église Sainte-Marie

Vendredi 25 juillet : concert de jazz par *Valérie Kaczoreck Quartet*

à partir de 20 h, église Sainte-Marie

Vendredi 15 août : concert de Manoé, jeune prodige du violon

à partir de 18 h, église Sainte-Marie

Mardi 2 septembre : assemblée générale du Comité des Fêtes

à partir de 19 h 00 à la mairie

Samedi 6 septembre : passage de l'Échappée Michelin Paris-Clermont

à partir de 13 h dans le sens La Bosse - Le Mercurol

Samedi 13 septembre : messe patronale

à 18 h 00, église Sainte-Marie

Lundi 11 novembre : commémorations

à 10 h 30 au monument aux morts



Infos pratiques

SERVICES

Mairie – 04.70.90.42.05 du lundi au samedi de 9 h à 12 h 15 (samedi uniquement en semaine impaire)

Viva Sioule Centre Social 04.70.90.74.80

Agence postale – 04.70.90.42.05 du lundi au samedi de 9 h à 11 h 45 *(11 h 30 le samedi)*

Trésor Public – 04.70.90.02.36 20 Avenue Delarue – 03800 Gannat

Communauté de Communes Saint Pourçain Sioule Limagne - 04.70.47.67.20 29 Rue Marcellin Berthelot - 03500 Saint Pourçain sur Sioule

SALLE DES FETES / GITE DE GROUPE

Renseignements et réservations – 04.70.90.42.05 *ou* gitelalizolle@gmail.com

ÉCOLE

Primaire - 04.70.90.43.43

Maternelle / Directeur - 04.70.90.94.26

DÉCHETTERIES

Ébreuil – 06.73.67.36.72 du mardi au samedi de 8 h 15 à 12 h et de 14 h à 17 h 45 (16 h 45 le samedi)

Bellenaves – 06.80.84.49.31 mardi, mercredi, samedi de 8 h 15 à 12 h et jeudi, vendredi de 14 h à 17 h 45

URGENCES / DEPANNAGES

Pompiers – 18 Gendarmerie – 17 Orange – 3900 SAMU – 15 ERDF – 09.72.67.50.03 SIVOM – 04.70.90.02.89



DÉMARCHES ADMINISTRATIVES

Documents	A qui s'adresser?	Pièces à fournir
Acte de naissance	Mairie du lieu de naissance	Indiquer nom, prénom et date de naissance
Acte de mariage	Mairie du lieu de mariage	Indiquer noms, prénoms et date de mariage
Acte de décès	Mairie du lieu de décès	Indiquer nom, prénom et date de décès
PACS	Mairie du lieu de résidence	Pièce d'identité en cours de validité et extrait acte de naissance
Extrait de casier judiciaire - bulletin n°3	Casier Judiciaire National 107 Rue du Landreau 44079 NANTES Cedex ou sur www.cjn.justice.gouv.fr	Indiquer nom, prénom, date et lieu de naissance, et adresse
Carte Nationale d'Identité	Mairies de Gannat, St Eloy-les- Mines, Vichy, Montmarault ,	2 photos récentes aux normes, 1 justificatif de domicile de - 3 mois, 1 acte de naissance si carte périmée depuis plus de 5 ans, 25 € en timbres fiscaux si ancienne carte non présentée
Passeport	Mairies de Gannat, St Eloy-les- Mines, Vichy, Mont marault,	2 photos récentes aux normes, 1 justificatif de domicile de – 3 mois, copie CNI ou acte de naissance et timbres fiscaux
Duplicata livret de famille	Mairie du domicile ou du lieu de mariage	Indiquer nom, prénom et date de mariage
Inscription listes électorales	Mairie du domicile ou sur service-public.fr	1 justificatif de domicile et copie CNI
Légalisation de signature	Mairie	Signature à apposer en mairie
Certificat d'immatriculation	Maison des services d'Ebreuil ou sur https://ants.gouv.fr	Ancienne carte grise, certificat de cession, demande d'immatriculation, justificatifs de domicile et d'identité
Extrait matrice cadastrale	Mairie	Numéro des parcelles et/ou nom des propriétaires

Passez un bel été à

Lalizolle

LUN 14 JUIL

Fête nationale

Burgers de l'Épicurien et food truck Crêpes salées et sucrées, glaces et boissons À partir de 18 h 30, Camping des Papillons Feu d'artifice à 22 h 00, stade Charles Villeneuve

Concert de musique indienne

« Echos du Cœur », chant dhrupad À partir de 17 h 00, église Sainte-Marie Billets en vente sur place Prix conseillé : 10 € SAM 19 JUIL

VEN 25 JUIL

Les vendredis en musique

Concert de jazz par « Valérie Kaczoreck Quartet » À partir de 20 h 00, église Sainte-Marie 10 € / adulte, 5 € / enfant, gratuit pour les - 12 ans Billets en vente en mairie puis sur place le jour J

Concert de violon

Représentation du jeune prodige auvergnat, Manoé À partir de 18 h 00, église Sainte-Marie 5 € / personne, gratuit pour les – 12 ans Billets en vente en mairie jusqu'au 08/08 puis sur place le jour J

VEN 15 AOUT